

Θέμα αντιπαράθεσης πρωθυπουργού -Εργατικών οι ηλικιωμένοι

Το Κόμμα των Εργατικών έχει κατηγορήσει τον πρωθυπουργό ότι αφήνει τους ηλικιωμένους της Αυστραλίας «ευάλωτους στον θανατηφόρο ιό COVID» κάνοντας περικοπές στον τομέα της φροντίδας ηλικιωμένων. Αλλά ο κ. Morrison επέστρεψε στο κοινοβούλιο προχτές, λέγοντας ότι η επίθεση της αξιωματικής αντιπολίτευσης είναι «παρπλανητική».

Η Βασιλική Επιτροπή Φροντίδας Ηλικιωμένων, που ιδρύθηκε υπό τον κ. Morrison, υπέβαλε μια έκθεση πέρυσι ζητώντας περισσότερη χρηματοδότηση. Οι βουλευτές της αντιπολίτευσης επιτέθηκαν στον κ. Morrison κατά την Ώρα των Ερωτήσεων για αποφάσεις του σχετικά με τη χρηματοδότηση των υπηρεσιών φροντίδας ηλικιωμένων που έλαβε κατά τον προηγούμενο ρόλο του ως θησαυροφύλακα.

«Γιατί ο πρωθυπουργός δεν αναλαμβάνει την πλήρη ευθύνη για τις συνέπειες της περικοπής που έκανε στα 1,7 δισεκατομμύρια δολάρια για τη φροντίδα ηλικιωμένων, γεγονός που έφερε τους ηλικιωμένους Αυστραλούς σε χειρότερη κατάσταση ήδη πριν από την πανδημία και άφησε τους ενοίκους των οίκων ευγυρίας πιο ευάλωτους στον θανατηφόρο ιό COVID;» ρώτησε ο κ. Albanese. Ο κ. Μόρισον καταδίκασε την κριτική ως «παρπλανητική». «Η κυβέρνηση μας συνέχισε να αυξάνει τη χρηματοδότηση για τη φροντίδα ηλικιωμένων κάθε χρόνο πάνω από 1 δισεκατομμύριο δολάρια» είπε, και πρόσθεσε: «Και θα δείτε περισσότερα στον προϋπολογισμό του επόμενου έτους».

Ο υπουργός Υγείας Γκρεγκ Χαντ είπε στο Σώμα ότι η επένδυση στις υπηρεσίες φροντίδας ηλικιωμένων αυξήθηκε από 13 δισεκατομμύρια δολάρια σε 25,4 δισεκατομμύρια δολάρια. Είπε ότι ο αριθμός των πακέτων φροντίδας στο σπίτι θα αυξηθεί από 60.000 σε 164.000 πακέτα τα επόμενα τέσσερα χρόνια. «Ο ηλικιωμένος πληθυσμός δεν θα έχει διπλασιαστεί εκείνη την εποχή, αλλά η χρηματοδότησή μας θα έχει υπερδιπλασιαστεί» είπε.



Court of Appeal, Supreme Court of New South Wales
Lianos v Order of AHEPA NSW Inc [2020] NSWCA 193

Δίκη ΑΧΕΠΑ: Κέρδισε την έφεση εναντίον της πρωτόδικης απόφασης ο Λιανός

Η τελευταία πράξη ενός παροικιακού δράματος με πρωταγωνιστές την ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ και το πρώην μέλος της Γιώργο Λιανό γράφτηκε την Τετάρτη 26 Αυγούστου, με την ανακοίνωση της απόφασης του Τριμελούς Εφετείου που ανατρέπει ολοκληρωτικά την απόφαση του πρώτου δικαστηρίου και κρίνει άκυρες δυο Γενικές Συνελεύσεις, μία του 2018 και μία του 2019 και επιπλέον διατάζει να πληρωθούν όλα τα δικαστικά έξοδα από το ORDER OF AHEPA NSW INC.

Η διαμάχη μέσα σ' αυτό τον σημαντικό παροικιακό φορέα με την πλούσια πολιτιστική και φιλανθρωπική ιστορία απειλεί πλέον την ύπαρξή του ύστερα από την δικαστική απόφαση υπέρ των μελών που διαφώνησαν με τις αποφάσεις της διοίκησης στην Γενική Συνέλευση της 13ης Νοεμβρίου 2018.

Το δικαστήριο εξέτασε 70 μέλη του οργανισμού που ήταν οικονομικός εντάξει (για τα οποία δεν δόθηκε μεγάλη σημασία) και απεφάνθη για τα 140 άτομα μη μέλη ότι συμπεριελήφθησαν στις λίστες του οργανισμού αντικαταστατικά. Από αυτά τα μέλη τα 127 είχαν ψηφίσει στη Γενική Συνέλευση.

Η απόφαση του Δικαστηρίου που ήταν ομόφωνη κρίνει ότι:

1. Η γενική συνέλευση της 13ης Νοεμβρίου 2018 και η απόφαση για έγκριση του Καταστατικού είναι άκυρες.
2. Ότι όλες οι αποφάσεις με βάση αυτό το καταστατικό που πάρθηκαν μέχρι σήμερα είναι άκυρες.
3. Ότι τα δικαστικά έξοδα θα πληρωθούν από το ORDER OF AHEPA NSW INC

Οι συνέπειες της δικαστικής απόφασης θα είναι οδυνηρές για την ΑΧΕΠΑ που θα πρέπει να πληρώσει τα έξοδα για δύο δίκες και ανέρχονται

σε εκατοντάδες χιλιάδες δολάρια.

Επίσης ότι θα πρέπει να παραιτηθούν τουλάχιστον δύο μέλη του σημερινού διοικητικού συμβουλίου που σύμφωνα με την απόφαση του δικαστηρίου δεν εξελέγησαν σύννομα με το καταστατικό.

Άγνωστο παραμένει προς το παρόν το μέλλον του σχεδίου για την

αξιοποίηση του κλαμπ στο Μπέξλι Νορθ.

Ανοιχτή παραμένει η πιθανότητα να συνεχιστεί αυτή η δικαστική διαμάχη στο Ανώτατο Δικαστήριο με υψηλό κόστος που θα μπορούσε να οδηγήσει στην χρεοκοπία του φορέα.

Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΣΧΟΛΙΟ

Η ΑΧΕΠΑ που γνώρισα πριν από 10 χρόνια ήταν ένας δυναμικός οργανισμός που μετά από μια περίοδο νάρκης (στην οποία βρίσκονταν ήδη η συντριπτική πλειονότητα των παροικιακών οργανισμών) είχε αρχίσει να τροφοδοτείται ξανά με νέο αίμα, χωρίς τις πολιτικές και κοινωνικές αγκυλώσεις του παρελθόντος. Τουλάχιστον αυτό φαινόταν στην επιφάνεια. Είτε συμφωνεί, είτε διαφωνεί κανείς με την δραστηριότητα του Οργανισμού και την προσπάθεια του για ανανέωση οι ενδείξεις ενός καλύτερου μέλλοντος ήταν σαφείς. Μέσα σε λίγα χρόνια, φίλοι έγιναν εχθροί. Διαφορετικές αντιλήψεις και συμφέροντα, πολλές φορές μικροπρεπή, ήρθαν σε σύγκρουση. Μετά τις διαμάχες των τελευταίων ετών και ανεξάρτητα από το τί θα γίνει την αυριανή μέρα, ο Οργανισμός, αν συνεχίσει να υπάρχει, θα γυρίσει πολλά χρόνια πίσω. Ή μάλλον εκατό χρόνια αφού θα έχει λιγότερους πόρους από όσους είχε όταν ξεκίνησε πριν ένα αιώνα.

Μεγάλος κερδισμένος αυτής της υπόθεσης είναι τα δύο δικηγορικά γραφεία που εκπροσώπησαν τις αντιμαχόμενες πλευρές. Μεταφορικά μιλώντας, μπορούμε όλοι να φανταστούμε την εικόνα. Οι δύο δικηγόροι στον τελευταίο όροφο πολυτελούς ξενοδοχείου να σπκώνουν τα ποτήρια με την εξαιρετικής ποιότητας σαμπάνια και να λένε ο ένας στον άλλο:

«Το πιστεύεις ότι βγάλαμε εκατομμύρια δολάρια γιατί μερικοί Έλληνες δεν μπορούν να συμφωνήσουν τι λέει το καταστατικό του συλλόγου τους; Που θα πας εσύ διακοπές όταν τελειώσει αυτή η περιπέτεια με τον κορωνοϊό;»

Αλλά να πω και δυο λόγια για το ποιος πιστεύω ότι έχει δίκιο σε αυτή την ιστορία κρίνοντας εκ των υστέρων και βλέποντας το αποτέλεσμα της τακτικής και των δύο μερών. Την ιστορία με το Σολομώντα την ξέρουν όλοι. Δύο μανάδες διεκδικούσαν το ίδιο παιδί. Διέταξε ο Σολομώντας να φέρουν ένα σπαθί να κόψουν το παιδί στα δύο και να τους δώσουν από μισό. Η μια γυναίκα τον παρακάλεσε να μην το τεμαχίσει αλλά να το δώσει στην άλλη ζωντανό και αρτιμελές. Ο βασιλιάς της Παλαιάς Διαθήκης κατάλαβε ότι αυτή ήταν η αληθινή μάνα και της έδωσε το παιδί.

Η ΑΧΕΠΑ δεν είχε αληθινή μάνα.

Το ξέσκισαν το παιδί.

Γιάννης Δραμιτινός

Συνεχίζεται η κόντρα Morrison και πρωθυπουργού Βικτώριας για τον COVID-19

Ο Scott Morrison έχει εντείνει την κριτική του για τον χειρισμό της κρίσης του κορονοϊού στη Βικτώρια, καθώς συνεχίζει να δέχεται πίεση για την αποχώρησή του στα κρούσματα μέσα σε γηροκομεία. Ο πρωθυπουργός έχει εξαπολύσει έντονη κριτική σχετικά με την καραντίνα σε ξενοδοχεία, με τον εντοπισμό των επαφών και με τα τεστ, υπό τον πρωθυπουργό Daniel Andrews, αλλά απέρριψε αιτιάσεις ότι αυτή του η επίθεση θα προκαλούσε ρωγμές στο Εθνικό Υπουργικό Συμβούλιο.

«Το μόνο που έκανα χτες» είπε την Τετάρτη «ήταν να επιστήσω την προσοχή σε ορισμένα βασικά

πράγματα που πιστεύω ότι τα καταλαβαίνουν όλοι οι Αυστραλοί και ιδιαίτερα όλοι οι Βικτωριανοί» δήλωσε στους δημοσιογράφους στην Καμπέρα προχτές. «Δεν μπορούμε να αγνοήσουμε το τι συνέβη στη Βικτώρια και δεν πιστεύω ότι και ο Βικτωριανός πρωθυπουργός το αγνοεί. Γι' αυτό εργαζόμαστε μαζί για να αντιμετωπίσουμε τις συνέπειες».

Ο κ. Morrison έχει επίσης εγείρει ανησυχίες άμεσα για τον Βικτωριανό πρωθυπουργό και για την πρόθεσή του να επεκτείνει τις εξουσίες έκτακτης ανάγκης για άλλους 12 μήνες. «Πιστεύω ότι είναι σημαντικό να διαλύσουμε οποιαδήποτε αβεβαιότη-

τα και να ξεκαθαρίσουμε αυτό το ζήτημα» δήλωσε ο πρωθυπουργός. «Νομίζω ότι οι άνθρωποι ανησυχούν ότι το λοκντάουν θα παραταθεί για άλλους 12 μήνες. Φυσικά, δεν νομίζω ότι αυτό πρότεινε ο πρωθυπουργός, αλλά τέτοιες στιγμές πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί με τις ανακοινώσεις που γίνονται και χαιρετίζω το γεγονός ότι το διευκρίνισες».

Την Τετάρτη ανακοινώθηκαν 149 νέα κρούσματα και 24 νέοι θάνατοι στη Βικτώρια από την πανδημία, ανεβάζοντας τον αριθμό των θυμάτων σε 462 σε πολιτειακό επίπεδο και σε 549 σε εθνικό.